

Projekt

Názov projektu	Program BUDDY podporuje práva detí v inštitúciách (podľa Dohovoru o právach dieťaťa)
Stručný opis projektu	Program BUDDY aktívne podporuje práva detí a mladých, ktoré nevyrastajú vo svojich rodinách ale v Centrách. Program BUDDY hľadá, vyberá a spája dobrovoľníkov s deťmi z Centier. Dobrovoľníci sú odborne vedení tímom psychologov, vzdelávajú sa a deťom na spoločných stretnutiach počas ich dospievania venujú to najvzácnejšie-svoj čas. Postupne vzniká zdravý, dôverný a dlhodobý vzťah. Tento vzťah poskytuje základ pre dlhodobé napĺňanie práv a individuálnych potrieb detí a oporu pri hľadaní ich miesta v spoločnosti. Celkovo sme zmenili život už vyše 200 deťom a 200 dobrovoľníkom v takmer 30 CDR a 8krajoch.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none"> • Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd; • Podpora aktívnej občianskej spoločnosti; • Podpora uplatňovania zásady rovnakého zaobchádzania; • Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže; • Podpora vzdelávania a školenia; • Zvyšovanie informovanosti verejnosti a vzdelávanie profesionálnych skupín; • Zlepšenie kvality života znevýhodnených skupín obyvateľstva.
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Program BUDDY má skoro 20-ročné skúsenosti s prácou so znevýhodnenou a zraniteľnou skupinou detí, ktoré nevyrastajú vo svojich rodinách. Prioritizuje práva a potreby detí a mladých dospelých a zlepšuje ich kvalitu života (viď Výročné Správy na webe). Opierame sa o OSN Dohovor o právach dieťaťa ako aj o vedecké poznatky z teórie vzťahovej väzby (celosvetovo uznávaný koncept diagnostiky a liečby traumatizovaných detí). Aktivizujeme spoločnosť cez dlhodobé dobrovoľníctvo, ktorá sa stáva citlivejšia a tolerantnejšia cez kontakt s deťmi z úplne inej sociálnej vrstvy, farby pleti, postihnutím atď.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	Vízia programu BUDDY je, aby každé dieťa, ktoré nevyrastá vo svojej rodine, malo aspoň jednu osobu, ktorej dôveruje a viedlo samostatný a dôstojný život. Doplníme štátny systém, ktorý s rastúcim vekom dieťaťa vynakladá viac peňazí na jeho starostlivosť a začlenenie do spoločnosti. Existuje množstvo dôkazov, že deti vyrastajúce v inštitúciách si nevytvárajú bezpečnú vzťahovú väzbu a život v inštitúciách má na ne negatívny vplyv. V programe BUDDY sa snažíme naplniť práva a potreby detí vo veku 12+, ktoré sa z rôznych dôvodov nedostanú ani do náhradných rodín, cez blízku osobu BUDDY dobrovoľníka.
-----------------------	---

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.
Pravidelné 1:1 (individuálne) stretnutia koordinátorov-psychológov s dobrovoľníkmi
Pravidelné 1:1 (individuálne) stretnutia koordinátorov-psychológov s deťmi z Centier pre deti a rodiny
Pravidelné 1:1 (individuálne) stretnutia koordinátorov-psychológov so zamestnancami Centier pre deti a rodiny ohľadom BUDDY dvojíc

Pravidelné online skupinové stretnutia koordinátorov-psychológov s dobrovoľníkmi
Regionálne stretnutie BUDDY dvojíc s koordinátorom-psychológom
Pravidelné školenia a workshopy koordinátorov-psychológov s dobrovoľníkmi
Pravidelné stretnutia koordinátorov s BUDDY dvojicami
Pravidelné a dlhodobé 1:1 stretnutia BUDDY dobrovoľníkov s deťmi (minimálne 3 roky)

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none"> • 4/ zdravotné postihnutie, • 5/ sexuálna orientácia, • 6/ farba pleti, • 7/ rasa, • 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine, • 10/ národný alebo sociálny pôvod, • 14/ majetok,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none"> • 1) Verejnosť • 12) Deti a mládež
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	<p>Už v roku 2006 sme vnímali,čo deťom z CDR (3500 detí v SR) chýba najviac,ale trvalo nám ďalších 9 rokov nájsť najlepší spôsob ako im to v SR systéme nahradiť.Pre traumatizované deti,ktorých práva boli dlhodobo porušované a nevyrastajú v láskavých rodinách,je kľúčové aby pri nich dlhodobo stála aspoň jedna spoľahlivá osoba, ktorej bude dieťa dôverovať a ktorá zabezpečí ich práva-BUDDY dobrovoľník.</p>

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
8 z 8 krajov Slovenska	
Projekt bude realizovaný v období	1.9.2024 - 28.2.2025
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	Program BUDDY je celoslovenský. Centrála je v Bratislave, ale pôsobíme skoro v 30 Centrách pre deti a rodiny, v 8 krajoch Slovenska.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	ÁNO

Uvedte partnera/partnerov

Centrá pre deti a rodiny (štátne a neštátne)
Verejnosť - dobrovoľníci
Podporovatelia
Slovenská Akadémia Vied (výskum o dopade programu)
Fordham University (výskum o dopade programu)

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Mgr. Zuzana Zimová	Odborná garantka programu BUDDY/Potreby detí a náhradná starostlivosť - Špeciálna pedagogička a odborníčka na teóriu vzťahovej väzby s bohatými skúsenosťami z prostredia inštitucionálnej starostlivosti o deti (www.zuzanazimova.sk a www.tvojbuddy.sk/zuzana-zimova)
Lucia Kossárová, M.A., PhD.	Spoluzakladateľka programu BUDDY/Meranie dopadu a kvality programu - Doktorát v oblasti sociálnych politík. Odborníčka s bohatými skúsenosťami v oblasti zlepšovania kvality zdravotníctva, medzinárodného rozvoja, zlepšovania kvality a merania dopadu v sociálnej oblasti (www.tvojbuddy.sk/lucia-kossarova)

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Program BUDDY/PRO VIDA už 18 rokov pomáha deťom z Centier pri ich dôstojnom začleňovaní sa do spoločnosti	2006	18 rokov skúseností v práci s deťmi a mladými dospelými, ktorí vyrastajú v inštitucionálnej starostlivosti (pobytové zážitkové podujatia, vzdelávanie zamerané na zručnosti detí a prípravu na samostatnosť, dlhodobé víkendové zážitkové vzdelávanie v oblasti životných zručností, pravidelné a dlhodobé 1:1 stretnutia BUDDY dobrovoľníkov s deťmi).	1000
Lucia Kossárová	2006	Spoluzakladateľka a odborníčka pre oblasť kvality a merania dopadu sa v programe BUDDY venuje ochrane a bezpečnosti detí a udržiavaniu vysokej kvality programu pri raste organizácie. Vďaka nej sa procesy v BUDDY neustále zlepšujú a profesionalizujú, aby chránili najlepší záujem detí a dobrovoľníci dostali čo najkvalitnejšiu podporu. Lucia získala štipendium na štúdium v zahraničí. Vyštudovala sociálne vedy na University College Utrecht a medzinárodný rozvoj na John Hopkins SAIS v USA a v Taliansku. V minulosti pracovala pre Radu Európy a Svetovú banku a neskôr pôsobila ako konzultantka v otázkach zdravotníctva a sociálneho rozvoja v rôznych krajinách sveta. Žila aj v Londýne, kde získala PhD na London School of Economics a pracovala ako výskumníčka pre nezávislý think-tank, the Nuffield Trust, v oblasti merania, porovnávania a zlepšovania kvality zdravotných systémov či sociálnych politík. Okrem pôsobenia v programe BUDDY, naďalej poskytuje svoje poradenské služby v oblasti medzinárodného rozvoja, zlepšovania zdravia a kvality zdravotníctva, a merania dopadu.	

Zuzana Zimová	2015	V programe BUDDY vedie Zuzana tím koordinátorov (psychológov) s cieľom strážiť bezpečnosť a kvalitu vzťahov medzi deťmi a BUDDY dobrovoľníkmi. S hlbokými vedomosťami o vplyve zážitkov z detstva na dospelosť nastavuje parametre programu tak, aby hlavnou úlohou dobrovoľníkov v BUDDY vzťahoch bolo pochopenie, prijatie, rešpekt, podpora, spoľahlivosť a predvídateľnosť. Absolútnou prioritou je predchádzanie ďalšiemu vzťahovému zraneniu dieťaťa v programe. Zuzana stráži zraniteľnosť detí, ale aj vzťahy organizácie s Centrami pre deti a rodiny a ich pracovníkmi, ktorí sú našimi kľúčovými partnermi. Ich dôvera je dôležitým predpokladom toho, aby nám s istotou zverili deti, ktoré majú v starostlivosti. Spolupracuje aj s občianskym združením Návrat či organizáciou Coachingplus. Práca v občianskom združení Návrat ju priviedla k náhradným rodinám a ich starostiam. Štyri roky pracovala ako metodička na Ústredí práce, sociálnych vecí a rodiny, kde sa usilovala zlepšiť systém starostlivosti o deti v detských domovoch. Spolupracovala s portálom Rodinka.sk, pre vydavateľstvo Raabe písala články a bola editorkou edície Sociálne vzťahy a problémy na školách. Do knihy Ako byť šťastný? prispela rozhovorom o výchove. V Bratislave poskytuje vzťahové poradenstvo, terapiu, vzdelávanie a supervíziu.	
Odborný tím koordinátorov-psychológov	2006	Psychológovia s bohatými terapeutickými skúsenosťami v práci s deťmi, mládežou a dospelými (www.tvojbuddy.sk/o-nas)	
Ladislav Kossár	2006	Zakladateľ - Filantrop, podnikateľ, finančník a investor s veľkým srdcom, ktorý sa rozhodol svoj úspech a dlhoročné skúsenosti pretaviť do pomoci tým najzraniteľnejším. Ladislav vyštudoval právo na Univerzite Komenského v Bratislave a doplnil ho odbornými predmetmi na Utrecht University a Harvarde. Po krátkej pracovnej stáži v OSN v New Yorku pracoval 4 roky v investičnom bankovníctve v Londýne a Frankfurt. 10 rokov sa venoval rozvoju realitných projektov a investovaniu rizikového kapitálu. Po tejto skúsenosti postupne predal svoje podiely a prešiel do neziskového sektora (viac na www.tvojbuddy.sk/ladislav-kossar)	
Poznámka	<p>2016:</p> <ul style="list-style-type: none"> -ASHOKA vymenovala zakladateľa Ladislava Kossára medzi 3 najvplyvnejších sociálnych inovátorov v oblasti sociálnej inklúzie na Slovensku. -získali sme značku kvality „S dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami to vieme“(Centrum Dobrovoľníctva) a boli sme zaradení medzi organizácie, ktoré spĺňajú najvyšší štandard kvality práce s dobrovoľníkmi. <p>2018+</p> <ul style="list-style-type: none"> -Program získal rôzne ocenenia za sociálnu inováciu 		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
----------------	----------------	---------------------	----------------------	---------

<p>1.Kontinuálna starostlivosť koordinátorov/psychológov o dobrovoľníkov a deti na území SR (priebežné zapájanie nových detí a dobrovoľníkov, cielená 1:1 ako aj skupinová podpora pre deti a dobrovoľníkov,pravidelná komunikácia s CDR,školenia pre dobrovoľníkov)</p>	SR	1.9.2024	28.2.2025	<ul style="list-style-type: none"> - Pravidelné 1:1 stretnutia dobrovoľníkov s deťmi - Pravidelné stretnutia koordinátorov s dvojicami - Pravidelné 1:1 (individuálne) stretnutia koordinátorov s deťmi z Centier - Pravidelné 1:1 stretnutia koordinátorov s dobrovoľníkmi - Pravidelné online skupinové stretnutia koordinátorov s dobrovoľníkmi - Pravidelné stretnutia koordinátorov so zamestnancami Centier - Ročné dotazníky s deťmi, dobrovoľníkmi a CDR - Skolenia pre dobrovoľníkov - Podpora výberového tímu pri 8 stupňovom výberovom procese dobrovoľníkov (informačno-školiace stretnutia, individuálne pohovory, skupinové pohovory, záverečné vyhodnotenia.)
<p>2. Vzdelávanie dobrovoľníkov - vzdelávanie zamerané na presadzovanie, podporu a ochranu ľudských práv a slobôd a na predchádzanie všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatným prejavom intolerancie.</p>	SR	1.9.2024	28.2.2025	<ul style="list-style-type: none"> - Online školenia pre dobrovoľníkov a zamestnancov Centier - Cielené prinesenie témy prostredníctvom 1:1 (individuálnych intervencií) koordinátoriek voči dobrovoľníkom

Merateľné ukazovatele

<p>Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Počet aktívnych BUDDY vzťahov v starostlivosti programového tímu -Počet individuálnych intervencií koordinátoriek voči dobrovoľníkom za projektové obdobie -Počet účastníkov online školení -Kvalita BUDDY vzťahov (štandardizovaný dotazník) -Spokojnosť dobrovoľníkov a detí v programe (štandardizovaný dotazník) -Prínos programu BUDDY pre deti a dobrovoľníkov (štandardizovaný dotazník)
---	---

Udržateľnosť projektu

<p>PROGRAMOVÁ(obsahová) udržateľnosť/DOPAD: našim cieľom bolo nájsť udržateľné riešenie, ktoré nebude mať na zraniteľné dieťa negatívny dopad a zároveň prínos bude dlhodobý.V našom modeli 1:1 potrebujú naši dobrovoľníci intenzívnejšiu podporu prvé 3 roky.Keď sa vytvoril vzťah a dobrovoľník nadobudol dostatočné zručnosti,funguje dvojica samostatne,s minimálnou potrebou podpory našich koordinátorov.Tento model nám umožňuje zapojiť do programu ďalšie deti.Zapojeným zraniteľným deťom zostáva opora dobrovoľníka,aj keby program zanikol.Program zároveň prispieva k viacerým medzinárodným cieľom udržateľného rozvoja.</p> <p>FINANČNÁ udržateľnosť:naša stratégia finančnej udržateľnosti stojí na dvoch pilieroch:investovanie do získavania pravidelných podporovateľov a starostlivosťo nich cez silnejšiu značku.</p>

Publicita

Uvedte predpokladané mediálne pokrytie projektu

1. logo Ministerstva vo výročnej správe za rok 2024 a 2025
2. logo Ministerstva na webe v sekcii Podporovateľa
3. článok na webe o výsledkoch projektu s explicitným uvedením Ministerstva
4. 2x post na sociálnych sieťach (Facebook, Instagram, LinkedIn) za projektové obdobie s explicitným uvedením Ministerstva

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy

Rozpočet projektu

UPOZORNENIE

V rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je prijímateľ oprávnený vykonať zmenu štruktúry výdavkov do výšky 15 %, pričom celková výška výdavkov štruktúrovaného rozpočtu musí byť zachovaná. V tomto prípade sa nevyžaduje dodatok k zmluve.

Pre zamedzenie pochybností zmena štruktúry výdavkov vyššia ako 15 % v rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je možná len na základe písomného dodatku k zmluve.

ŠTRUKTÚROVANÝ ROZPOČET

V prípade, že máte otázky ohľadom tvorby rozpočtu, prosím, kontaktujte Ing. Lanátorovú, 02/ 888 91 427, alexandra.lanatorova@justice.sk, alebo Mgr. Bielu, 02/888 91 578, katarina.biela@justice.sk

Postupujte podľa **Usmernenia k vyúčtovaniu, oprávnenosti a neoprávnenosti výdavkov a zúčtovaniu dotácií**

kategória

Celkom

A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)

49 630,08 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Koordinátor dobrovoľníkov - Janušková Kamila (pracovná zmluva)	5	2 028,00 €	mesiac	10 140,00 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Petržalková Alexandra (pracovná zmluva)	5	2 028,00 €	mesiac	10 140,00 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Valušová Michaela (pracovná zmluva)	6	1 892,80 €	mesiac	11 356,80 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Šiborová Katarína (pracovná zmluva)	6	1 646,88 €	mesiac	9 881,28 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Hurtišová Barbora (pracovná zmluva)	5	1 622,40 €	mesiac	8 112,00 €

kategória

Celkom

B: CESTOVNÉ VÝDAVKY**0,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

kategória

Celkom

C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru, podkladom je objednávka resp. príkazná/mandátna zmluva, zmluva o dielo)**0,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

kategória

Celkom

D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY**0,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

kategória

Celkom

E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY**0,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

Celkom

SPOLU (dotácia)**49 630,08 €****SPOLUFINANCOVANIE - ROZPOČET**

kategória

Celkom

NÁKLADY financované z vlastných zdrojov**5 678,40 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Koordinátor dobrovoľníkov - Janušková Kamila (pracovná zmluva)	1	2 028,00 €	mesiac	2 028,00 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Petržalková Alexandra (pracovná zmluva)	1	2 028,00 €	mesiac	2 028,00 €
Koordinátor dobrovoľníkov - Hurtišová Barbora (pracovná zmluva)	1	1 622,40 €	mesiac	1 622,40 €

Celkom

SPOLUFINANCOVANIE CELKOM**5 678,40 €**

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

55 308,48 €**KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU****A. Osobné Výdavky**

1. Koordinátor dobrovoľníkov - Janušková Kamila - pracovná zmluva: Hrubá mesačná mzda vo výške 1500 EUR, mesačné odvody vo výške 528 EUR, spolu mesačné osobné výdavky/t.j. celková mesačná cena práce 2028 EUR (5 mesiacov, 01.09.2024-31.01.2025)

2. Koordinátor dobrovoľníkov - Petržalková Alexandra - pracovná zmluva: Hrubá mesačná mzda vo výške 1500 EUR, mesačné odvody vo výške 528 EUR, spolu mesačné osobné výdavky/t.j. celková mesačná cena práce 2028 EUR (5 mesiacov, 01.09.2024-31.01.2025)

3. Koordinátor dobrovoľníkov - Valušová Michaela - pracovná zmluva: Hrubá mesačná mzda vo výške 1400 EUR, mesačné odvody vo výške 492,80 EUR, spolu mesačné osobné výdavky/t.j. celková mesačná cena práce 1892,80 EUR (6 mesiacov, 01.09.2024-28.02.2025)

4. Koordinátor dobrovoľníkov - Šiborová Katarína - pracovná zmluva: Hrubá mesačná mzda vo výške 1350 EUR, mesačné odvody vo výške 475,20 EUR, spolu mesačné osobné výdavky/t.j. celková mesačná cena práce 1825,20 EUR (6 mesiacov, 01.09.2024-28.02.2025)

5. Koordinátor dobrovoľníkov - Hurtišová Barbora - pracovná zmluva: Hrubá mesačná mzda vo výške 1200 EUR, mesačné odvody vo výške 422,40 EUR, spolu mesačné osobné výdavky/t.j. celková mesačná cena práce 1622,40 EUR (5 mesiacov, 01.09.2024-31.01.2025)

Celkové náklady na projekt
potrebné na krytie účelu
použitia **55 308,48 €**

Výška požadovanej dotácie
v eurách **49 630,08 €**

Vlastné zdroje financovania
projektu v eurách **5 678,40 €**

Miera spolufinancovanie v
percentách vypočítaná z
celkovej sumy - minimálne 5% **10.27%**